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МОДЕЛЬНІ РІШЕННЯ АГРО- ТА ДЕКОРАТИВНИХ 

КУЛЬТУР ІНТЕГРОВАНИХ В АКВАКУЛЬТУРУ 

 

ГОНЧАРОВА О.В. – к. с. - г. н., доцент,  

Херсонський державний аграрно-економічний університет 
 

 

Сучасні технологічні рішення надають можливість в умовах 

сьогодення поєднувати декілька напрямів, отримувати якісну продукції та 

вміло презентувати її на світових позиціях. Аквакультура не є виключенням, 

використовуючи базові технології фахівцям вдається оптимізувати 

технологічну карту культивування гідробіонтів з отриманням додаткової 

продукції або з енергозберігаючими інноваційними рішеннями, або з 

вектором «екологічно-безпечного маркування».  

Безумовно абіотичні та біотичні чинники трансформуються, сприяють 

пошуку адаптаційних технологічних кейсів. Втім, є провідні маркерні 

поняття, які ідентифікують напрям ведення галузі [1, 2, 3].  Євроінтеграція 

української аквакультури передбачає перехід на новий рівень з відповідними 

стандартами, нормативними документами щодо якісних та кількісних 

характеристик продукції. На наступному рис.1 представлено один із кейсів 

вирішення комбінованих технологічних рішень використання гідробіонтів та 

об’єктів аквакультури. 
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Рисунок 1 – Модельні рішення в аквапоніки та рослинництві 

(агрокультури та декоративні культури) 
 

 Такі базові елементи є вже класичними та мають довгий досвід як 

практичний, так і науково-обґрунтований в контексті практичної цінності [4]. 

Втім, на сьогодні відбувається трансформація загальних уявлень: в схему 

вводиться поняття органічного, «bio», виробництва. Інсталюються шоу-руми 

модельних аквапонічних систем (рис.2). 
 

 
Рисунок 2 –   Модельне рішення симбіозу в аквакультурі (комбінована 

аквакультура)  
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Слід відмітити, що сучасне уявлення щодо дизайну приміщень як офіс-

формату, так і побутового характеру трансформується, набуває нові вектори 

розвитку. Принцип таких модульних систем полягає у використання рециклу 

(системи водоподачі по колу у замкненій системі з відповідними рівнями 

фільтрації). Система такої циркуляції води «РАС» (RAS, Recycling 

Aquaculture System) є найбільш популярною технологією для проектування 

«аквапонічних систем» [5, 6]. Переваги такої інсталяції, по-перше, у її 

мобільності, різнопланових габаритів, вона дозволяє використовувати 

органіку, побічні продукти гідробіонтів при культивуванні рослин, агро- 

культур, пряних культур тощо. 

Фільтраційна система таких РАС передбачає механічний фільтр, який 

видаляє тверді частки та грубі відходи, а потім проходить через біологічний 

фільтр, що містить аеробні бактерії, які окислюють аміак до нітритів, а потім 

до нітратів, молекул, які можуть поглинатися корінням об’єктів 

культивування -  рослин. Відходи рибного господарства також забезпечують 

усі інші поживні речовини, необхідні для росту рослин під час процесу 

перетворення.  

В системі РАС відбуваються біохімічні процеси, зокрема, очищення 

води шляхом видалення шкідливих форм азоту (аміаку та нітритів), які є 

токсичними для гідробіонтів, створюючи сприятливе середовище для 

«корисних процесів».  

Практичний досвід демонструє декілька варіантів інсталяційних 

моделей аквапоніки, серед яких можна виділити: 

 «Technique du lit de culture à substrat (Media Bed Technique ou 

MBT)», Техніка субстратної грядки (Media Bed Technique або 

MBT);  

 «Technique de culture sur film nutritif (Nutrient Film Techniqueou 

NFT)», Техніка «поживної плівки» (NFT); 

  «Technique de culture en eau profonde (Deep Water Cultureou 

DWC)», Техніка глибоководної культури (Deep Water Culture або 

DWC) [6]. 

Розглянемо базові поняття таких моделей. Отже, техніка субстратної 

грядки передбачає використання аквапонічних установок, що складаються з 

ємності + субстрату. Найчастіше використовуються для невеликих системних 

установок. Модельні системи займають відносно мало місця, мають 

порівняно низьку початкову вартість. Для цих типів субстратів грядка 

використовується як опора для рослин (для підтримки коренців), а також як 

механічний фільтр (для утримування великих часток), а також в якості 

біологічного фільтру (для фіксації бактерій). 

Техніка «поживної плівки» передбачає гідропонний метод, який полягає 

в використанні рослин, які знаходяться у резервуарах, злегка нахиленої труби 

під кутом, в яку безперервно надходить середовище, збагачене поживними 

речовинами. 
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Техніка глибоководної культури використовує метод підвішування 

рослин на рівні пластини, при цьому їхні коріння «звисають» у водному 

середовищі, яке циркулює під пластинами. Практикують у великих 

аквапонічних інсталяціях для комерційних цілей, а також для конкретних 

культур (наприклад, таких, як салати, листові овочі, ароматичні рослини, 

базилік, м’ята тощо).  

Таким чином, всі базові інсталяційні системи мають передбачати та 

визначати можливості як гідробіонтів (відповідати біологічним потребам) та 

потужностям виробництва. Модельні рішення інтегрованих технологій 

можуть бути доповненням до основного виробництва продукції 

аквакультури.  
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Клавдієвська лісова науково-дослідна станція 

 

Ефективність лісокультурної справи визначається якістю посадкового 

матеріалу та наявності його у достатній кількості. Для отримання 

посадкового матеріалу високої якості із 60-років минулого сторіччя в Україні 

ведуться роботи із переведення насінництва лісових порід на селекційно-

генетичні засади.  

З метою збереження генетичного потенціалу основних лісотвірних 

порід як основи для проведення робіт з лісової генетики, селекції та 

насінництва в Україні, співробітниками лабораторії селекції та насінництва 

http://www.fao.org/

